

天两金 扬"威"冬奥

最泰安全媒体记者 牛志明

在冬奥会赛场上,短道速滑比赛充满戏剧性。2月7日,短道速滑单项比赛展开争夺,任子威夺得男子 1000米冠军。从1/4决赛到半决赛再到决赛,几乎每一场比赛都有犯规出现,尤其是决赛时还出现了重赛的情 况。第一个冲线的刘少林被判犯规,任子威后来居上,年轻的李文龙夺得亚军。

跌宕起伏的1000米决赛,任子威实现个人新突破

北京冬奥会,中国短道速滑队承 担争金夺银的重任,2月5日第一个比 赛日,武大靖、任子威、范可新、曲 春雨和张雨婷联手拿到2000米混合团 体接力的金牌,开了一个好头。7 日,短道速滑单项比赛展开争夺, 子500米的比赛,范可新无缘半决 赛, 曲春雨在半决赛被判犯规, 张雨 婷决赛拿到第4名,这也是她的个人 最好成绩。

男子1000米的角逐,中国队武大 任子威和李文龙一起出战。1/4 决赛的比赛,中国队的3位选手都出 现被对手犯规干扰的情况,任子威和 李文龙在冲刺的时候被犯规, 摔出场 地,武大靖也是两次被对手干扰。最 终,裁判判定武大靖、任子威和李文 龙都获得半决赛参赛资格。

半决赛的比赛竞争更为激烈,任 子威和李文龙分在一组, 同组的还有 韩国名将黄大宪。这场对决, 黄大宪 率先冲过终点线,不过他也出现犯规的情况,被判罚出局,任子威和李文 龙进入决赛。武大靖在另外一个小组 拿到第三,但第二的韩国选手也出现 犯规的情况,武大靖进入决赛。

中国3位选手进入决赛,面对匈 牙利两位名将——刘少林和刘少昂的 挑战。有意思的是, 刘少林和刘少昂 的父亲是天津人,两人曾代表匈牙利 队在上届奥运会中拿到接力的金 牌,而且都会说东北话,可以说,决 赛的5名选手可以轻松用东北话交 流。决赛开始后,武大靖占据有利位 置,中国队的战术也很成功。 而,在比赛进行了5圈后,由于场地 出现状况,裁判直接叫停比赛,选手 们也不得不到场边整理自己的冰刀。

突然的重赛打乱了中国队的节 ,特别是对28岁的武大靖来说,体 能到了极限。恢复比赛后,武大靖起 跑就被拉开了差距,此时任子威和李 文龙担起重任,与刘少林、刘少昂展 开争夺。很快, 刘少林冲到了第一 位,他和任子威的对决也成为金牌争 夺的关键。最后的冲线, 刘少林力压 任子威,不过两人在争夺位置的过程 中, 出现了犯规的情况。最终, 裁判 认定刘少林在比赛中有两次危险超 越,判定他的成绩无效,任子威夺得

戏剧化的比赛过程让这枚男子 1000米的金牌显得更为宝贵,任子威 在看到自己夺冠的信息后迅速奔向教 练组和全队庆祝。此时,场边的武大 靖也给队友送上了掌声和祝福, 作为 队中的老将,武大靖这次决赛输得确 实有些可惜。25岁的任子威拿到了个 人首枚冬奥会单项金牌, 实现新的突 破。3天时间内,任子威成为冬奥会"双金王",未来他还要参加男子 5000米接力的比赛,有望拿到第3枚 余牌。



确保任子威或者武大靖能争夺金牌。

决赛第一次起跑后,武大靖和任 子威冲在前面,李文龙在后面拖住了 刘少昂,让匈牙利队无法打出配 合,这个效果其实很好。重赛后,由 于武大靖的体能消耗很大,这时只能 让李文龙和任子威向前冲。随着比赛 的进行,任子威和刘少林冲在前

此时李文龙降速后,限制了刘 少昂的路线,这也是一个战术的 选择。类似的战术在半决赛里 也曾出现,任子威和李文龙在 个小组,比赛中李文龙尽量 给任子威创造好的冲刺或者超 越条件,他负责拖住对手,

某种程度上,21岁的李文 一直在为队友和团队作出贡 献,而且执行战术非常坚 决。从最终的结果看,李文龙 不仅完成了任务,而且还拿到 了银牌,这是意外之喜,也是 对他最好的肯定。李文龙出生 在辽宁抚顺,但他如今效力于 青岛速滑队,本次冬奥会属于 由山东输送的运动员。

在冬奥会的赛场上, 龙拿到了这枚宝贵的银牌,也 为山东冬奥项目实现了新突 破,这是山东运动员第一次在 冬奥会的赛场上拿到奖牌。比 赛结束后, 山东省体育局专门 祝贺了李文龙。在未来的比赛 中,李文龙还将参加男子5000 米接力的角逐,期待他可以和 队友一起创造更好成绩。